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ACUERDO DE CONFIDENCIALIDAD ENTRE EL EVALUADOR 

      Y EQA CERTIFICADOS I+D+I

Madrid,      de       de 2011
REUNIDOS

De una parte, D. Javier Dader García, con DNI número 2.883.568-N como Director y en calidad de representante de EQA CERTIFICADOS I+D+I, con sede en Madrid, calle Buenafuente nº3, con poderes suficientes para la celebración de este acto, en adelante LA CERTIFICADORA.

Y de otra, Dña/D.       con D.N.I. número      , y residente en       en calidad de Evaluador de EQA CERTIFICADOS I+D+I con sede en Madrid, en adelante El EVALUADOR.

Ambas partes, reconociéndose mutuamente capacidad jurídica suficiente, suscriben el presente documento, y al efecto,

E X P O N E N
1- Que La Certificadora tiene como objeto la certificación de proyectos por actividades de Investigación Desarrollo e Innovación Tecnológica.

2- Que El Evaluador presta sus servicios para la misma como experto en las materias que describe en la “Ficha Técnica Evaluador Proyectos” desarrollando las funciones propias de su categoría con plena autonomía y responsabilidad, teniendo entero conocimiento de los sistemas de trabajo y de sus aplicaciones con uso de métodos y criterios establecidos por La Certificadora, de los procedimientos de gestión de La Certificadora, información confidencial de los clientes, y de las relaciones con los clientes de la misma.

El experto en función de la calificación para la que se encuentra acreditado por La Certificadora tiene las funciones de:

Como Evaluador a nivel de 4 Dígitos UNESCO: 

· Ratificar o derogar los 4 Dígitos UNESCO de la disciplina asignada al proyecto por el Director de Operaciones de La Certificadora.
· Asignar la subdisciplina a nivel 6 dígitos UNESCO al que pertenece el proyecto.

· Asignar los conocimientos y/o experiencia específicos necesarios para la evaluación de la naturaleza del proyecto, así como otros no necesarios pero valorables.
Como Evaluador Técnico (Experto):

· El Experto realizará un informe en el que califique los contenidos de I+D+I del proyecto presentado, la planificación, la coherencia del presupuesto, y ratifique el código UNESCO asignado. EQA enviará al experto toda la documentación necesaria para realización de la evaluación (criterios o normas aplicables, tales como las Regulaciones, Reglamento Particular de Certificación, Real Decreto 1432/2003, UNE 166.001:2006, los procedimientos, definiciones según la Ley de Investigación, Desarrollo, Innovación Tecnológica, etc.).
Como Asesor del Comité de Certificación:

· Participar en la toma de decisiones sobre la certificación, revisando los aspectos relativos a la competencia técnica de los evaluadores, a la identificación de los sectores UNESCO de actividad a la coherencia de las conclusiones de los evaluadores del proyecto y a la correcta justificación de la calificación. Quedando todo ello plasmado en la “Guía de revisión para la certificación”.

3- Que dichos conocimientos fuera del ámbito de La Certificadora y especialmente su uso y aplicación pueden reportar graves perjuicios de todo orden a La Certificadora y a los Clientes de ésta y considerando que los cometidos y funciones del Evaluador y su propia experiencia profesional adquirida en virtud a su vinculación a La Certificadora y sus Clientes, deben ser preservados, ambas partes, libre y espontáneamente, reconociéndose plena capacidad jurídica, convienen en concretar, como parte integrante del contrato de colaboración que las une, el siguiente Pacto de Confidencialidad 

C L Á U S U L A S

PRIMERA.‑ FINALIDAD.

1.1.
El objeto de este acuerdo es fijar los términos y condiciones bajo las cuales las El Evaluador mantendrá la confidencialidad de la información suministrada para la realización de la Evaluación de cualquiera de las informaciones suministradas por La Certificadora.

SEGUNDA.‑ CONFIDENCIALIDAD.
El Evaluador acuerda que cualquier información suministrada para la realización de la Evaluación será mantenida confidencial según las siguientes condiciones:

2.1.
La parte receptora (El Evaluador) de la información, mantendrá ésta confidencial, y evitará revelarla a toda persona sin el consentimiento previo por escrito del resto de las partes.

2.2.
El párrafo anterior no afectará cuando:


a) La parte receptora tenga evidencia y así lo exprese con anterioridad, que conoce previamente la información recibida.


b) La información recibida sea de dominio público.


c) La información recibida le proceda de un tercero que no exige secreto.

2.3.
La obligación de confidencialidad se hará extensiva a todos aquellos inventos o hallazgos que se produzcan como consecuencia del uso y/o desarrollo de la información intercambiada.

2.4. La parte receptora se responsabilizará de que las personas que estén a su cargo se sujeten a las limitaciones que se establecen en los párrafos anteriores. 
TERCERA.‑ IMPARCIALIDAD.

El evaluador se compromete a ser totalmente imparcial en su trabajo como evaluador.

CUARTA.‑ DURACIÓN.
4.1.
Este acuerdo regirá hasta que La Certificadora así lo determine mediante documento escrito o se publiquen, por parte del Cliente, los resultados del proyecto.

4.2.
El Evaluador deberá devolver toda la información suministrada, que habrá de remitir inmediatamente a EQA CERTIFICADOS I+D+I, comprometiéndose a la destrucción de cualquier copia tangible de la misma.

QUINTA.‑ DERECHOS DE PROPIEDAD.

5.1.
Toda información intercambiada es de propiedad exclusiva de La Certificadora o en su caso de sus clientes.  En ningún caso El Evaluador utilizará información suministrada por La Certificadora o sus clientes para su propio uso.

5.2.
La Propiedad, Copyright o cualquier otro derecho de la propiedad intelectual o industrial sobre el trabajo en desarrollo corresponderá en exclusiva a La Certificadora o en su caso a sus clientes.

SEXTA.‑ MODIFICACIÓN O CANCELACIÓN.

Este acuerdo solo podrá ser modificado con el consentimiento expreso de las partes signatarias en documento escrito y mencionando la voluntad de las partes de modificar el presente acuerdo.

SÉPTIMA.‑ JURISDICCIÓN.

Las partes se comprometen a resolver de manera amistosa cualquier desacuerdo que pueda surgir en el desarrollo del presente contrato.

En caso de conflicto El Evaluador acuerda someterse a los Juzgados que determine La Certificadora, con renuncia de su propio fuero.

Y en prueba de conformidad de cuanto antecede, firman el presente acuerdo por duplicado y a un solo efecto en el lugar y fecha arriba citados.

Don Javier Dader García
D./Dña.  FORMTEXT 
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